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 ЗАПРОВАДЖЕННЯ ГНУЧКИХ ФОРМ  ОРГАНІЗАЦІЇ ПРАЦІ ЯК 

НАПРЯМОК ІННОВАЦІЙНОГО  УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 

 

Сучасні  українські  підприємства  функціонують  в   умовах військового 

стану, невизначеності, постійних ризиків та економічної турбулентності, що 

визначає необхідність запровадження інноваційних підходів в управлінні 

персоналом підприємств. У  період  нестабільності  традиційні формати  

зайнятості  поступаються  гібридним  моделям.  Гнучкий  графік, дистанційна   

робота,   проєктна   зайнятість   і   Job   Sharing   дозволяють оптимізувати   

витрати   підприємства   й   одночасно   забезпечити   комфорт працівників.   

Такий   підхід   підвищує   продуктивність   і   знижує   рівень вигоряння [1]. 

Найпоширенішою формою гнучкої зайнятості є дистанційна робота, яка 

полягає в тому, що працівники виконують свої обов’язки поза межами офісу, 

використовуючи цифрові технології. Для України, в умовах військової агресії, 

анексії частини територій та релокації частини бізнесу, а з ним і міграції 

персоналу, використання гнучкої форми роботи є чи не єдиним рішенням для 

збереження персоналу підприємства.   

В сучасних умовах запровадження гнучких графіків роботи для 

підприємств розширяє можливості працівників до стабільних трудових 

відносин, сприяє збільшенню продуктивності, зменшенням витрат 

працівників на транспорт, харчування, одяг, тощо. Гнучкі графіки організації 
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праці мають позитивний вплив на  позаробочий час, сприяють його 

збільшенню, зменшують втому, покращують психоемоційний стан.  

Впровадження гнучких форм організації праці є перспективним 

напрямом для підвищення продуктивності, гнучкості та інноваційного 

потенціалу підприємств, однак цей процес стикається з низкою значних 

бар’єрів, що можуть обмежувати його ефективність. Усі бар’єри можна 

об’єднати у три групи: організаційні, технічні, психологічні. Якщо організація 

не розробляє прозорий механізм взаємодії працівників, це може призвести до 

зниження ефективності та продуктивності праці.  

Успішне впровадження гнучких форм організації праці залежить від 

декількох ключових факторів: технологічної готовності підприємства, 

корпоративної культури, мотивації персоналу [3]. Комплексне врахування цих 

факторів дозволяє підприємствам оптимізувати організацію праці, підвищити 

продуктивність та швидше інтегрувати інноваційні рішення. Недостатня 

мотивація, невпевненість у власних компетенціях та стресові фактори, 

спричинені поєднанням роботи в офісі та дистанційної роботи, можуть 

призвести до зниження креативності та продуктивності.  
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